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Амерички бирачи излазе на биралишта за мање од шест недеља да би изабрали нове
чланове Конгреса, а резултати би могли да имају велики утицај на способност
председника Обаме да управља земљом током наредне две године. Бира се свих 435
конгресмена, 37 сенатора и 37 гувернера.

  

  Скуп покрета "Чајанка" у Вашингтону против превеликих трошења из државног буџета

  

Током протекле године било је уобичајено видети десетине хиљада припадника
конзервативног покрета 'Чајанка' које су преплавиле Вашингтон, гневни на председника
Обаму и демократе у Конгресу. Џулија Меклауд је присуствовала том скупу у августу.

  

"Забринути смо због потеза Конгреса и председника Обаме. Желимо мању владу. Не
желимо високе порезе“, каже Меклауд.

  

Највећим делом тај гнев конзервативаца подстакнут је фрустрацијом због економске
ситуације у земљи, посебно због високе незапослености, каже стручњак за испитивање
јавног мњења са универзитета Квинипиак, Питер Браун.

  

"Економија је водеће питање од броја један до 129. Кад то кажу многи имају на уму
незапосленост и све док се не побољша тржиште радних места, мало је вероватно да ће
бирачи бити оптимистичнији поводом економије, што се неће добро одразити на
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преседника Обаму“, сматра Браун.

  

Републиканци такође очекују да ће добити места у Конгресу због забринутости поводом
све већег буџетског дефицита и обима владе, каже Џон Фортије из Института
“Америкен ентерпрајз“.

  

"Републиканцима и покрету 'Чајанка' се не допада правац којим се земља креће. Они
мисле да је економија у лошем стању и мисле да је обим владе превелик“, истиче
Фортије.

  

Међу онима који воде конзервативни покрет је бивша гувернерка Аљаске Сара Пејлин.
Она је омиљена личност следбеника покрета "Чајанка" и могући председнички кандидат
за две године.

  

"Не можемо да чекамо до 2012. да вратимо земљу на прави пут. Морамо почети сада са
избором снажних лидера који не страхују од промена“, поручује Пејлин.

  

Популарност председника Обаме у јавности је опала, али је он и даље главна нада
демократа да задрже већину и у Конгресу.

  

"И даље се ради о борби страха против наде - прошлости против будућности. Ради се о
томе да ли да се клизи уназад или иде напред. То је суштина ових избора. То је одлука
са којом ћете се суочити у новембру“, рекао је председник Обама.

  

Стручњаци се слажу да ће републиканци забележити добит у новембру. Питер Браун са
универзитета Квинипиак каже да је једино питање, колико?

  

"Кроз историју, странка која држи положај у Белој кући, губи на средњорочним изборима
и било би изненађујуће ако демократе не изгубе места у конгресу ове године. Питање је
колико ће места изгубити? Многи верују да ће ово бити веома, веома добра година за
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републиканце“, каже Браун.

  

Ти резултати би могли имати огроман утицај на стил управе предсдника Обаме и његову
способност да одрађује ствари, каже стручњак Џон Фортије.

  

"Какав год да је исход, без обзира да ли ће републиканци поново освојити већину у
Представничком дому или ће бити 'кратки' за неколико места, наредне две године ће
бити другачије. То ће бити период малих достигнућа или великих конфликата између
странака. Неће бити времена да се ради на другим стварима на великој законодавној
агенди председника Обаме“, мишљења је Фортије.

  

Републиканци би морали да освоје 39 места да би поново преузели контролу у
Представничком дому и десет места да би добили већину у Сенату.

  

(VOA)
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